

2015 年孔子学院总部赴泰国汉语教师志愿者

储备培训简报第 1 期

培训单位： 云南师范大学

时间： 2015 年 3 月 18 日版

奔跑吧！志愿者

初见师大

师大的校园，处处流动着春天的气息，看着路旁的草芽又拱出了一抹嫩绿，初来乍到的我们满心欢喜。路旁，还有几棵早发的花树，几树繁花，装点着师大的春天。

校园里的花开了，但我们却不知道那是一种什么花，误以为这是桃花的我们可是闹大笑话了哈！粉红的花瓣一层叠着一层，恰似阳关



三叠，意韵非常。那在春天的枝头热烈地绽放的，不止是花瓣，还有它们春水般透澈的灵动的魂！

花开了，开满了枝头。此时，春天也已开满了枝头，整个春天都悄然在校园里回荡，空气中弥漫着一阵又一阵淡淡的花香。林逋那“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏”的句子，用来形容此时的花开再恰当不过。此刻我们才真正领会了“春城无处不飞花”的意境。置身在这美丽的樱花海中，我们也是醉了。

务实夯学

泰语篇

要想学好一门语言，本身就不是一件容易的事，更何况还是我们从未接触过的。泰语是一种集梵语、高棉语、汉语、马来语和英语词汇而形成一个复杂的语言体系。作为世界上公认的最难学习的语言之一，泰语无形中对想要学习它的人设立了一道高大的门槛，让人望而生畏！



～大家积极勇敢地进行泰语会话操练～

面对陌生的语言，我们既恐惧又忧虑；面对全新的语言，我们有兴奋也有期待。带着种种复杂的心情，我们开始泰语的学习。在慢慢接触的过程中才发现，原来泰语是如此可爱！初学泰语是在老师的引导下从学习泰语字母开始的。在老师耐心教会我们泰语字母的拼写和发音规则后，我们渐渐对屏幕上方的奇形怪状的泰语符号有了些许了解。在不断的练习和对点点滴滴细小知识点积累之后，不知不觉中我们也开始喜欢学习泰语，并且爱上了泰国这个充满神秘的国度。

实训篇

讲课是实训课的主要任务之一，同时也是每一位培训学员最主要的学习内容。如何上好一节课是我们培训的主要目的。这就要求我们首先要认真备课。所谓的备课，不仅仅是简单地看教材，而是认真懂得梳理教材的内容，并用自己的语言准确的表述出来。单是这个重新复述的过程就已经很考验我们的能力。要用严谨但通俗易懂的语言来描述枯燥的教学知识，颇让我们这种非科班出身的人头痛，但同时也让我们更有动力去挑战这项看起来不那么容易完成的事情。



↖紧张的讲课环节↗

于是我们在备课的时候，争取把所要讲解的内容熟悉把握，预设好每

一版块内容，包括板书、所要说的每一句话等，这就要求我们在备课的时候争取把每一个细节都在脑海里过一下，必要时记下，一遍遍的温习教案。在整理好教案之后我们所要做的第一件事是去征求指导老师的意见，在获得了老师的意见之后，改进并完善教案。在备课期间小组成员之间也互相探讨，征求彼此之间的意见。

由于缺乏经验，在学校的时候也缺乏相关的训练，我们对教材的处理、对教授内容的把握做得并不到位。对于指导老师的提示，我们像是如获至宝，尽量根据老师的建议备课。大家就在相互探讨中不断有所领悟，不断进步！

娱乐无极限

拔河比赛

俗话说的好劳逸结合是最佳。在紧张的学习之余，我们也参加了各式各样的文体活动。“联志力量”便是我们此次拔河比赛的主题号角，简简单单的四个字，却道出了团结就是力量的真谛。尽管大家都不是运动健将，但每个人都勇于参与，享受其中的乐趣。



“拼了！”

瞧瞧咱这架势，嘿！够拼了吧？要的就是这酸爽。此刻大家啥也不多想，那些烦恼，学习上的压力神马的全都抛到了九霄云外。大家拧成了一股绳，热血沸腾地为 2B 这个响亮滴名字而战！

太极拳

“太极生两仪，两仪生四象，四象生八卦…”，这想必大家都烂熟于心，但，太极拳嘛…恐怕会的人就不多咯。年轻人总是比较容易冲动，正如我们。但是不怕，太极拳的修身养性使我们内心趋于平静。不得不说，太极拳阴阳两极及天人合一的内在品质着实给我们以启迪。

心无杂念，就这么身随心动，你会置身于一个平和的世界，内心不再浮躁，山水花鸟，潺潺流水，小桥人家，多美啊！



—快乐，就是这么简单—

剪纸

剪纸是门艺术，这果然没错！不光要刀功了得，同时画工也马虎不得哈，否则剪出来的东西就四不像咯。剪纸很磨人的耐性，需要心思细腻才能裁剪出亮眼的东西。不仅如此，剪纸里面大有乾坤，不单单是我们平常时见到的“喜”字，像十二生肖、花、鸟、鱼、兽，都可以剪出来，吉祥喜庆自是不必说，那个美，保准你怦然心动。闲暇之余，大家就这么话家常，动动手，喜不胜喜。



↙拙作也怡情↘

2B 简报二组综合报道